



最美快递员朱新财：投递防疫物资，传递信心爱心

今年疫情期间，市民们响应号召，宅在家不出门。而同时，很多快递企业也歇业。那么防疫物资、生活用品如何补给？常州市邮政分公司快递员朱新财每天都忙着穿街走巷，一边忙着收件、寄件，一边主动投入疫情防控工作，每天起早贪黑奔波在邮路上，为居民、为企业保障“绿色通道”。

邮轩 葛小林



朱新财在工作现场 常州邮局供图

为疫情防控奔波，尽自己的力

“我们是某公益基金会，想捐一批消毒液到湖北孝感防疫用，可是多家快递公司拒收，邮政可以寄吗？还要辛苦你们到仓库提货。”2月19日晚上，朱新财接到一个紧急求助电话。

时间紧、任务重，朱新财立即上报单位，开启绿色通道。他和同事连夜加班，搬运、打包、扫码、贴单、收寄、封发……忙到第二天凌晨1点，终于完成100箱消毒液的收寄流程。两天后，这批物资被安全送达湖北孝感。因服务到位，该公益基金会又续发了两批防疫物资。

疫情期间，他所在的快递网点先后揽收的快件陡增，仅发往湖北的防疫物资就达1万余件。他的手机24小时开机，与医药企业、口罩

生产商保持动态联系，一旦有寄递需求，他第一时间上门服务。

不仅如此，他为居民代买口罩，和同事一起为民政局派送5000件“爱心防疫包”，为抗“疫”一线人员投递7000份“暖心水果”，为常州市民配送8000件蔬菜防疫包，为辖区学生送上300余件教材书籍……他还利用业余时间积极参与社区防疫工作，协助测体温、排查出入车辆。他说，那么多医护人员在一线拼命，我只是在后方尽自己的一点点力。

19年无投诉，他是最美快递员

记者了解到，朱新财当邮递员已有19年，这么多年，他投递信件、包裹、报刊等超过625万件，投递零差错、服务零投诉。他曾荣获常州市五一劳动奖章、首届江苏最

美快递员、全国邮政最佳投递员等20多个市级及以上荣誉称号。

朱新财还被同事们称为“投递将军”。因为每年的“双11”都是快递行业的一场“大考”，朱新财都会早早提交细致的方案，包括车辆和设备的准备、人员的增配、流程的优化、技术的支撑、自投点的运用等。事实证明，这些方案有效缓解了末端投递压力。

本职工作之外，朱新财热心公益事业，多年来，他在自己的投递段道上陆续结对帮扶了十多户空巢孤老：定期照顾孤老吴慧流，帮助儿子高位截瘫的八旬老人高秀华，为单身郑阿姨排布水管，连续6个月帮腰疼老人买菜，坚持7年帮空巢老人配药送饭……所在的新区营投部墙上，挂满了用户送给他的锦旗。在他的影响下，20多名投递员成为了“邮路志愿者”，常态化开展扶弱帮困志愿服务。

退役军人事务局举行代祭扫烈士活动

为纪念先烈、满足烈士家属祭奠烈士的需求，常州市退役军人事务局在组织开展“致敬·2020清明祭英烈”网上祭扫活动的同时，于3月25日组织志愿者，在常州市革命烈士陵园以代祭扫烈士的方式，缅怀英烈，告慰英灵，宽慰烈属。

在常州市革命烈士陵园“三杰厅”，安放124位烈士骨灰，整个大厅庄严肃穆、干净整洁。志愿者仔细擦拭每一位烈士骨灰格位，为每名烈士敬献鲜花，向革命烈士行鞠躬礼，并通过网络向全社会进行了直播。

疫情防控期间，全市退役军人事务系统充分发挥中华英烈网、常

州双拥国防教育网、常州市革命烈士陵园网的“网上祭奠”板块功能，全面推行“致敬·2020清明祭英烈”网上祭扫活动，在网上纪念馆为英烈敬献鲜花、留言寄语。各烈士陵园普遍开展为烈士鞠一次躬、扫一次墓、献一束花、颂一段文，为有需要的烈士家属提供视频连线服务等，共同缅怀常州籍和在常牺牲的4900余名革命英烈。市革命烈士陵园开发集图文、短视频、敬献鲜花、留言寄语等多功能于一体的“网上祭奠·奋进新时代”H5新媒体传播平台，方便群众祭扫英烈。

王玮 蒋玉兵 刘国庆

常武地区个人住房公积金贷款下月通办

昨天，记者从常州市住房公积金管理中心获悉，为进一步提升住房公积金便民服务水平，同时落实常州市委、市政府对常州经济开发区管理体制优化调整工作要求，方便缴存职工就近办理贷款申请业务，自2020年4月1日起，常武地区房源个人住房公积金贷款实现通办，职工购买天宁区、钟楼区、新北区、武进区及经济开发区房源需要办理公积金贷款，可自行选择到常州市住房公积金管理中心直

属办事处（天宁区锦绣路2号2-1号楼2楼）或武进分中心（武进区外环路36号）申请办理。

涉及申请组合贷款的，申请人可咨询各贷款银行派驻中心直属办事处或武进分中心现场的工作人员。对于商转公积金贷款、借款合同变更业务，因涉及原贷款所在地银行和抵押手续，建议申请人仍到原贷款所在地公积金服务窗口申请。如有其他疑问，请致电12329住房公积金服务热线咨询。 张敏

一心忙防疫，他只能将96岁老母亲托给亲戚照料 业主：有杨师傅在，我们最安心



自新冠肺炎疫情发生后，53岁的杨照林特别忙碌，他是金坛区惟仁物业服务公司翠堤湾花园项目工程部主管。因为忙着在小区防疫，他只能将家中96岁高龄的老母亲托付给堂哥照顾。“没有办法，作为一名物业人，关键时期，我们守土有责，业主是第一位的。”杨照林说。

张敏



杨照林(扫码看视频) 物业公司供图

专职维修，业主有需求随叫随到

杨照林从事物业服务已有10年，从保安做起，如今他是金坛惟仁物业服务公司翠堤湾花园项目工程部主管。

疫情期间，杨照林和同事每天在小区巡查，检查小区公共部位设施设备。小区里哪家业主灯坏了，水管漏水了，只要一个电话，他就立即上门，为业主及时维修。

春节期间，有好几户业主家里空调坏了，非常时期找不到维修人员，便求助物业。杨师傅随叫随到，上门免费帮业主维修。

如果没有维修事宜，杨师傅就赶去小区岗岗支援。为配合社区排查春节期间外来人员信息，杨师傅挨家挨户上门登记，同时叮嘱业主注意居家隔离的防护措施。

兼职管家，为30多户隔离业主送菜

翠堤湾花园共有1355户业主，随着复工复产，陆续有30多户外地业主返回常州居家隔离。为保障这些居家隔离业主的基本生活，杨师傅主动站了出来。

“其实我也有些担心的，但是

没有办法，项目上人手不多，只能我冲在前面了。”杨师傅从此成了这些隔离业主的“管家”。业主有需求只要告诉社区工作人员，社区将物资采购好，统一送至小区岗岗，再由杨师傅分别送到业主家。

杨师傅每次拎着大包小包的菜奔波在小区里，有电梯还好，没有电梯的楼栋，他只能爬楼梯上。爬累了，就休息会儿，再继续爬。业主看到他忙碌的身影，不由感慨：“有杨师傅在，我们最安心。”

为了防疫，将母亲托付给亲戚照料

去年秋天，杨师傅的妻子回江西老家看望父母，本想回金坛过年，却因疫情发生而留在了当地，他女儿也在外地未能回来。

妻女不在家，96岁高龄的老母亲便完全由杨师傅照顾。每天早晨6点，他起床烧好早饭，然后伺候老人穿衣洗漱、吃早饭。白天防疫很忙，他只得将老母亲托付给同住一个小区的堂哥照顾。

小区防疫、照顾家人，杨师傅忙得团团转。他说：“没有办法，作为一名物业人，关键时期，我们守土有责，业主是第一位的。”杨照林表示，等到疫情结束，他一定要多休息两天，出去玩放松心情。

2019年度食品安全状况发布 今年将开展放心工程十大攻坚行动

3月25日，常州市政府新闻办举行2019年该市食品安全状况发布会。记者从会上获悉，该市2019年食品抽检合格率为98.64%，较上年有上升。2020年，常州将开展放心工程十大攻坚行动，包括实施校园食品安全守护行动，校园食堂“明厨亮灶”覆盖率达100%。

据介绍，2019年常州全市共计抽检各类食品28512批次，发现不合格样品387批次，样品合格率为98.64%，同比2018年上升0.52个百分点。

2019年，常州在全市开展食品安全大排查大检查大督查专项行动和整治食品安全问题联合行动等多项专项行动，共立案查处食品安全行政违法案件631起，结案518起，罚没款1400多万元，查办食品刑事案件45起，抓获犯罪嫌疑人292人。案件查处数及罚没款数较2018年均有一定增加。 常州市监 刘国庆

“疾控中心”来查案？小心被骗！

3月25日，常州市反诈中心发布提醒，近期有不法分子冒充“疾控中心”，给受害人扣上“非法买卖防疫物资”的帽子实施诈骗，提醒市民注意防范。

现代快报记者从常州市反诈中心了解到，3月22日，常州的毛女士接到一个自称是“疾控中心的毛女士”的电话，对方告知毛女士涉嫌倒卖防疫物资，将要接受警方调查。然后给了毛女士一个QQ号码，让她添加QQ号码后，在线接受警方的调查。

毛女士傻眼了，听从对方的安排，添加QQ后，出现在QQ视频里的果然是一个警察装束的人，还拿出了警官证。“警察”警告毛女士，调查涉及保密规定，不能向其他人透露。毛女士被吓住了。随后

听从“警察”的要求，让她交代银行卡信息，为了“自证清白”，毛女士也照做了。幸好，常州市反诈中心发现了这个诈骗电话，在毛女士准备将银行卡转账验证码发给骗子之前，及时联系上毛女士，进行预警拦截，为毛女士守住了钱。

警方提醒 近期，不法分子趁着疫情，冒充“疾控中心”给受害人扣上“非法买卖防疫物资”的帽子，实际上是传统冒充公检法诈骗的变种。因此，市民在接到陌生电话时，遇到自称国家机关工作人员要求QQ或微信视频办案的，都是诈骗。尤其是不能按对方要求设置飞行模式和呼叫转移，更切勿泄露银行卡信息和验证码，切勿扫描不明二维码下载App，谨防被骗。

顾燕 葛小林